



# 安全理事会

第七十一年

临时逐字记录

## 第七七二七次会议

2016年6月29日星期三上午10时15分举行

纽约

主席:	德拉特先生	(法国)
成员:	安哥拉	吉莫里埃卡先生
	中国	刘结一先生
	埃及	阿布拉塔先生
	日本	别所先生
	马来西亚	阿德宁夫人
	新西兰	范博希曼先生
	俄罗斯联邦	伊利切夫先生
	塞内加尔	塞斯先生
	西班牙	德拉卡列·加西亚先生
	乌克兰	叶利琴科先生
	大不列颠及北爱尔兰联合王国	里克罗夫特先生
	美利坚合众国	普雷斯曼先生
	乌拉圭	罗塞利先生
	委内瑞拉玻利瓦尔共和国	拉米雷斯·卡雷尼奥先生

### 议程项目

#### 马里局势

秘书长关于马里局势的报告 (S/2016/498)

2016年6月20日秘书长给安全理事会主席的信(S/2016/550)

本记录包括中文发言的文本和其他语言发言的译文。定本将刊印在《安全理事会正式记录》。更正应只对原文提出。更正应作在印发的记录上，由有关的代表团成员一人署名，送交逐字记录处处长(U-0506) (verbatimrecords@un.org)。更正后的记录将以电子文本方式在联合国正式文件系统(<http://documents.un.org>)上重发。

16-20006 (C)



无障碍文件

请回收



上午10时15分开会。

## 通过议程

议程通过。

## 马里局势

秘书长关于马里局势的报告 (S/2016/498)

2016年6月20日秘书长给安全理事会主席的信  
(S/2016/550)

主席（以法语发言）：根据安理会暂行议事规则第37条，我邀请马里代表参加本次会议。

我代表安理会热烈欢迎马里外交、国际合作与非洲一体化部长阿卜杜拉耶·迪奥普先生阁下，他在巴马科通过电视会议参加今天的会议。

安全理事会现在开始审议其议程上的项目。

安理会成员面前摆着文件S/2016/576，其中载有以下国家，即安哥拉、埃及、法国、日本、马来西亚、塞内加尔、西班牙、乌克兰、大不列颠及北爱尔兰联合王国和美利坚合众国提交的一项决议草案案文。

我谨提请安理会成员注意文件S/2016/498，其中载有秘书长关于马里局势的报告。我也谨提请安理会成员注意文件S/2016/550，其中载有2016年6月20日秘书长给安全理事会主席的信。

我的理解是，安理会现在准备对其面前的决议草案进行表决。我现在就把这项决议草案付诸表决。

进行了举手表决。

赞成：

安哥拉、中国、埃及、法国、日本、马来西亚、新西兰、俄罗斯联邦、塞内加尔、西班牙、乌克兰、大不列颠及北爱尔兰联合王国、美利坚合众国、乌拉圭和委内瑞拉玻利瓦尔共和国

主席（以法语发言）：决议草案获得15票赞成。决议草案获得一致通过，成为第2295(2016)号决议。

我现在请希望在表决后发言的安理会成员发言。

阿布拉塔先生（埃及）（以阿拉伯语发言）：我谨首先欢迎迪奥普部长。我重申，埃及愿与安理会成员合作，为马里人民提供援助和支持，以便克服马里在这一重要历史关头所面临的当前挑战。我们将不遗余力地加强区域和国际合作，以便应对马里人民面临的威胁。

我们刚刚通过的、埃及引以为豪地参与提案的第2295(2016)号决议，考虑到了实地严峻局势以及联合国马里多层面综合稳定团（马里稳定团）面临的新出现的独特挑战。不幸的是，马里稳定团已成为实地最危险的行动之一。决议含有考虑到实地局势的多项内容，同时又未损害根据商定的标准开展和平行动的必要条件。

决议根据目前的挑战赋予马里稳定团以平衡的授权。它加强了蓝盔部队的的能力，从而使其能够更好地保护特派团，充分履行其授权，包括保护平民以及为和马里政府和其它方面提供必要援助和支持，从而执行《和平与和解协议》的规定。

我赞扬法国代表团着眼于我们各国代表团的共同目标，努力达成基于共识的协议与解决办法。实际上，就实现这些目标而言，法国代表团填补了某些缺口。

最后，埃及愿再次强调，必需保持我们与马里各伙伴之间的关系，以便为其提供他们需要的国际、区域以及双边支持。我们相信，马里的稳定是萨赫勒区域和平、福祉以及繁荣的基石，该区域与北非和西非的临近将其与整个非洲大陆的稳定直接联系起来。

伊利切夫先生（俄罗斯联邦）（以俄语发言）：俄罗斯代表团对第2295(2016)号决议投了赞成

票，因为保持安全理事会一致支持马里和平进程和该国境内维和人员的行动十分重要。通过此举，我们顾及了寻求加快稳定该国北部领土的马里政府的愿望。但是，我们仍感关切的是，那里的维和人员面临生命危险，因为他们成为恐怖分子的目标。我们向那些在为联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团) 尽职过程中牺牲者的国家政府表示深切慰问。

与此同时，在谈判该决议案文的过程中，一些代表团试图利用这种局势，强行将某些模棱两可的语言纳入马里稳定团的任务规定。我们认为，有必要表示我们对案文中关于在何种程度的不对称威胁下可使用武力的模糊内容的关切。我们将把对这一强加之举负责的重担留给马里问题非正式协调人的良知来承受，这些人再次滥用自己的职位，公然无视其同事的意见。

我们的立场是，给予马里稳定团的灵活度和使用武力的可能性意味着，维和人员仍必须依照各项维和原则行事。只有经评估认定存在严重威胁时才能考虑使用武力。对平民的误袭带来更多危险，可导致蓝盔人员自身受到威胁，从而危及整个和平进程。

**罗塞利先生**（乌拉圭）（以西班牙语发言）：乌拉圭对延长联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团) 任务期限的第2295(2016)号决议投了赞成票，我们确信，必须确保维和行动在马里所开展至关重要工作的连续性。显然，我们必须努力改善马里的安全状况，因为维和人员的安全影响到特派团执行其任务、组建部队以及执行保护平民任务的有效性。

马里稳定团这一创下死于直接袭击的维和人员人数最多这一悲哀记录。鉴于这种情况，毫无疑问，必须把加强部署在马里稳定团的工作人员的安安全作为一个优先事项，这不仅是为了防止更多损失，而且也是为了使特派团能够更好地完成其任务。

联合国维和人员部署在日益复杂的局势下。恐怖主义战术即不对称战术的使用给平民以及维和人员的安全带来严重威胁，这要求有更多的工具以使其能够有效保护平民。现在，就乌拉圭而言，由于必需进行调整以适应恐怖威胁，维和行动因其组成和特点并不适于介入军事反恐行动。在行动环境中存在不对称威胁的情况下，维和行动当然必须采取安全措施，尤其是为了保护联合国工作人员和平民。

通过今天的决议，今年安全理事会容许马里稳定团在执行任务时采取一种更加主动和坚决的姿态。关于反击不对称袭击以积极捍卫马里稳定团任务授权的第19段分段(d)呼吁，对严重和真实的威胁采取直接行动。我国代表团认为，维和行动的主动性不应导致打击恐怖主义方面的预防性行动或攻击，因为这将改变维和行动实际的性质与含义。

我愿非常简要地援引和平行动问题高级别独立小组的报告，“小组认为，联合国部队不应开展军事反恐行动”（S/2015/446，摘要）。该报告继续写道，

“在另有一支部队展开进攻性作战行动的情况下，联合国维和行动必须保持明确的分工和角色区分”（同上）。

同样，秘书长关于和平行动问题高级别独立小组建议执行情况的报告称，

“正如独立小组恰当承认的那样，联合国和平行动不是反恐军事行动的适当工具”（S/2015/682，第15段）。

即使乌拉圭对第2295(2016)号决议投了赞成票，我们还是要表示，我们认为，授权马里稳定团或者任何其它维和行动开展军事反恐活动或者打击不对称威胁是不妥的。

最后，乌拉圭愿指出，鉴于马里稳定团在实地面临的特定局势，在今天决议中通过的这种任务授

权属于特殊性质。它提出的解决办法不意味着可被挪用到其它维和行动。

**西斯先生（塞内加尔）（以法语发言）：**首先，我愿就兄弟国家土耳其昨天遭受恐怖袭击向该国表示塞内加尔共和国的慰问。

塞内加尔还愿赞扬第2295(2016)号决议的执笔人。我们欢迎并且感谢阿卜杜拉耶·迪奥普外长参加今天的会议。

塞内加尔是该决议的共同提案国，对其投了赞成票，因为我们相信，通过该决议，安全理事会赋予了联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)一项有力得多也有效得多的任务授权，这符合西非国家经济共同体成员国2016年6月4日在达喀尔召开的首脑会议上明确表示的意愿。安理会为马里稳定团提供了手段，为马里政府努力恢复其在该国全境的主权和努力处理该国面临的各种不对称威胁提供一切必要支持。正是因为这个原因，我国政府要感谢安理会所有成员给予合作，使我们得以拿出这项决议。塞内加尔还要借此机会重申，我们完全支持马里的领土完整及对其全部领土的主权。塞内加尔还要表示，我们完全支持马里武装部队努力在全境重建国家主权，并且打击威胁该地区所有国家的恐怖团体。因此，我们欢迎马里政府努力执行《马里和平与和解协议》，并借此机会呼吁各方进一步致力执行这项协定，特别是提供有关进驻营地和联合巡逻的必要信息。

塞内加尔依然致力于马里事业，我们将一如既往，不遗余力地为恢复马里安全与稳定的努力作出一切贡献，因为这个国家是我们的邻国、兄弟和朋友。因此，我国作出了额外努力，重新部署了快速反应部队。我借此机会再次呼吁安全理事会和整个国际社会不遗余力地继续确保全力支持马里，在当前这个特别至关重要的时期，在应对不仅为祸马里，而且危及整个区域和世界的极其严峻的威胁时，马里需要这种支持。

**别所先生（日本）（以英语发言）：**日本欢迎一致通过第2295(2016)号决议。我感谢法国在决议编写过程中发挥了牵头作用。日本很高兴成为该决议的共同提案国。签署《马里和平与和解协议》已过去一年时间。日本赞扬马里签字各方继续致力执行这项协定。我们不应丧失这个势头。在这方面，至关重要的是，马里各方应拿出新的决心，加快执行《协定》，不容许任何破坏者威胁和平进程。

联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)与国际伙伴一道继续在这一进程中支持马里。作为双边伙伴，日本还为马里提供援助，以便建设其安全部门的能力，使和平红利惠及马里全体人民。最重要的是，请允许我强调指出，执行《和平协定》的主要行为体是马里人自己。两周前，马里总理莫迪博·凯塔先生阁下在安理会面前重申，马里政府决心加快成功执行这项协定(见S/PV.7719)。日本期待马里政府进行强有力的领导。

最后，日本要赞扬马里稳定团工作人员，他们每天都在严峻的安全环境中开展工作。我要向以身殉职的工作人员表示诚挚悼念。第2295(2016)号决议把马里稳定团部队的核准兵力增加了20%，并且明确了其确保工作人员安全的任务授权。日本十分希望，这些措施将取得具体成果，改善特派团的安全状况及其在实地执行任务授权的能力。日本重申，我们完全支持马里稳定团和秘书长特别代表穆罕默德·萨利赫·阿纳迪先生。

**普雷斯曼先生（美利坚合众国）（以英语发言）：**首先，我要向昨天在伊斯坦布尔发生的令人发指的恐怖袭击中遇难的受害者及其家人表示美国最深切的悼念和慰问。我们继续坚定支持土耳其以及我们的所有朋友和盟友打击恐怖主义祸害和威胁。美国欢迎安全理事会今天一致投票，把联合国马里多层面综合稳定团(马里稳定团)的任务期限再延长一年。作出这个决定适逢马里历史上的一个重要关头，对联合国维和工作的未来也是一个关键时刻。

过去一年仅在马里就有27名马里稳定团维和人员丧生。仅过去一年就有112人受伤。这些袭击中有10起使用了简易爆炸装置，以马里稳定团的车队为目标。局势日益要求联合国维和人员在存在不对称威胁的危险环境中履行复杂任务授权。这种情况需要联合国系统和会员国作出更迅速、更有效和更灵活的反应，部署或提供能够在此类环境中成功运作的的能力。这种情况还需要安全理事会提供明确指导。

安全局势动荡不定，特别是在马里中部和北部，有鉴于此，安全理事会决定加强特派团保护平民和稳定局势的重要任务授权，这应有助于特派团在当前安全环境中实现合理配置。安全理事会还请秘书长加强马里稳定团与“萨赫勒五国集团”等区域举措之间的合作，使特派团更好地了解其所处的广泛区域安全动态。

安全理事会今天迈出了重要一步，根据马里的安全环境调整了马里稳定团的任务授权，并且呼吁秘书长和会员国为马里稳定团紧急提供所需能力，从而帮助特派团采取更机动、更主动和更有力的姿态，执行其任务授权。这项决议强调，马里稳定团必须预估、遏制并防范包括不对称威胁在内的各种威胁，以便保护平民和联合国工作人员。这意味着马里稳定团必须采取强有力和积极的措施，包括在必要时直接对严重和可信的威胁采取行动。

如果马里稳定团在执行任务授权时遇袭或受到威胁，人们期望马里稳定团采取行动，并且期望我们确保马里稳定团有能力有效行动。正如一些人所说，这一点毫不含糊；当特派团部署在这种环境中时，这样做是合理的，也是必要的。对这个维和特派团来说，这是向前迈出的重要一步。

今天，安全理事会还表示，在马里全国逐步恢复并扩大国家权威，特别是经过改革和整编的马里国防和安全部队将有助于所有马里人寻求的稳定。这也将有助于遏制恐怖主义威胁，而这一威胁继续导致马里安全部队和支持马里人民实现其长期渴望

的和平的人——即法国部队和马里稳定团维和人员——蒙受生命损失。

《马里和平与和解协议》在一年前就已签署，但今天在很大程度上仍未得到执行。未能取得进展，也没有着眼于为马里持久和平大局承担必要政治风险，这为破坏者和恐怖分子提供了机会。尽管令美国感到鼓舞的是，《协定》签字方最近就临时当局问题达成了一致，此外，凯塔总统决定任命一名负责执行工作的高级别代表，但是，正如第2295（2016）号决议正确强调的那样，美国继续促请所有签字方立即执行《协定》中与体制、安全、发展以及防卫有关的一系列广泛规定。已经过去了太多时间，耐心正在减弱，政治意愿正在消散，执行《协定》是现在的当务之急。

**范博希曼先生（新西兰）（以英语发言）：**新西兰欢迎今天一致通过了第2295（2016）号决议，我们尤其感谢法国代表团与安理会的非洲成员密切协商，继续在马里问题上发挥领导作用。

我们支持联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）的授权规定，它使部队能够采取有力行动，在以非对称威胁为特点的安全环境中进行自卫和保护平民。其他发言者已经形象地提到了马里稳定团去年遭受的损失。我们同意，应当允许部队进行积极自卫，采取行动处理平民受到的威胁以及联合国人员在其行动地区面临的威胁。

我们对在马里冒着生命危险的众多维和人员表示敬意，其中很多人丧失了生命。我们仍然对特派团缺乏使其能够有效执行任务的关键能力感到关切。我们支持就我们期待以何种方式执行任务发出一个明确信息的意图。我们希望重申，新西兰认为，这项规定澄清了马里稳定团的授权，并没有具体扩大特派团的授权，使它有任何能力从事先发制人的反恐行动。

我们认为，这项授权并不是真正需要在这方面解决的问题。第17段明确指出了马里稳定团的权利，“一切必要手段”的说法应当名副其实。围绕

复杂的行动问题，如部队态势，添加繁复的文字，很可能加剧任务授权不太清楚的问题，并可能为其他任务授权带来无益的影响。正如和平行动高级别独立小组的报告（S/2015/446）所指出的那样，联合国特派团目前有着重大缺陷，使它们不适合发挥这种作用。为了授权任何代表团执行这种任务，需要在安理会进行远为更多的审议和讨论。

我们欢迎在决议通过之前采取的包容性方法，我们特别欢迎与部队派遣国进行的接触以及6月16日在安理会非正式互动对话中有机会与总理和外交长讨论马里局势。

**德拉卡列·加西亚先生（西班牙）（以西班牙语发言）：**西班牙欢迎第2295（2016）号决议获得通过，我国是该决议的共同提案国。安全理事会在决议中回应了政府、《马里和平与和解协议》签署方、民间社会、部队派遣国和政治利益攸关方在安理会3月访问马里期间提出的一致请求。这一请求的目的是加强联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）。

在这项决议中，安全理事会设法为非对称攻击环境中的维和行动，确定适当的框架和武力授权。蓝盔士兵现在将能够开展行动，以预期、遏制和打击对平民的非对称威胁，进行合法自卫和捍卫其授权。这是一个重要步骤。它表明了安理会对马里和平的承诺。它也是对部队派遣国的赞扬，这些国家的男女们冒着生命危险，现在获得了一个使他们能够在充满敌意的环境中采取行动的授权。

但是，这项决议并不是结尾，而应是一个新篇章的开始。如果我们要获得成功，在作出这项授权的同时应当大幅加强特派团的能力和装备；但是，各方尤其必须加快执行《和平协定》，我们继续认为该协定为马里实现持久和平与安全提供了最佳机会。

最后，我谨感谢法国提供领导并高效率地帮助安理会就这样一份稳靠的案文达成协议。我们也谨强调，我们重视在案文中以贯穿各领域的方式通篇

注重妇女与和平与安全问题。通过列入这一重点，我们兑现了安理会成员对我们在3月采访的马里妇女组织作出的承诺。

**里克罗夫特先生（联合王国）（以英语发言）：**同其他人一样，首先请允许我就伊斯坦布尔国际机场遭受的惊人攻击向土耳其政府和人民表示真诚的慰问。

简而言之，在马里问题上，我欢迎获得一致通过的第2295（2016）号决议。它为联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）提供了成功执行任务的能力和条件。在提供额外部队的同时，决议明确指出，维和人员将采取有力行动进行自卫，以防意图扰乱《马里和平与和解协议》的团体发动的攻击。因此，这一授权加强了马里稳定团处理非对称威胁的能力，例如为特派团提供了更大的情报能力。这项授权完全符合维和原则。特派团获得授权，以采取自卫行动和捍卫任务授权。

我赞扬在马里冒着生命危险的维和人员。这项授权表明，安理会共同致力于帮助建设一个更稳定和安全的马里。马里政府和签署协定的北方团体现在必须利用这一机会，毫不拖延地执行《和平协定》的规定。

**主席（以法语发言）：**我现在以法国代表身份发言。

我们强烈谴责昨天在伊斯坦布尔发动的可怕攻击，我谨首先代表法国向土耳其表示慰问和声援。

通过今天的第2295（2016）号决议，安全理事会决定朝着两个主要方向前进。第一，安全理事会请马里政府和签署协定的武装团体更快地切实执行《马里和平与和解协议》。政府和签署协定的武装团体目前正在与想要破坏和平进程的恐怖分子进行赛跑。各签署方承担着达成一项协议的历史性责任，最终为人民，尤其是北方人民，提供和平红利。通过第2295（2016）号决议，安全理事会为联合国马里多层面综合稳定特派团（马里稳定团）规

定了一个支持执行《和平协定》，特别是在马里全国领土上恢复国家管辖权的战略优先事项。

安全理事会加强了马里稳定团，使其能够适应其独特的安全环境。安全理事会听到了马里总统和西非国家的国家元首的紧急请求，这些国家的士兵冒着生命危险在马里充当维和人员。马里稳定团正在处理恐怖团体的威胁。这对联合国维和行动而言是不同寻常的环境，我们对此是了解的。在这方面，我再次对马里稳定团所有以身殉职的人表示哀悼。

我们通过第2295（2016）号决议作出决定，向马里稳定团提供一切必要的手段，使其能够适应这种环境。保护平民和马里境内维和人员的安全是我们的最高优先事项。更具体而言，安全理事会正在两个层次加强马里稳定团。首先，关于它拥有的手段，我们已决定在马里稳定团增加部署2500名士兵和警察。这一兵力的大幅增加，将使我们能够部署欧洲特种军事部队。安全理事会还要求加强马里稳定团特遣队所属装备，包括医疗后送直升机、无人机和装甲车。拥有这些能力的国家必须响应这一呼吁。至于其授权，安全理事会通过第2295（2016）号决议向马里稳定团作出了在恐怖环境中的最有力的授权。它授权马里稳定团利用一切必要手段防止和反击针对平民和维和人员本身的非对称威胁。

通过第2295（2016）号决议，安全理事会充分履行了对国际和平与安全的责任。安全理事会承担了它的责任，提醒马里人民，安理会与他们一道走在和平道路上。马里的生存本身受到了威胁，自从2012年危机开始以来，安全理事会一直支持马里。它将继续这样做，直到马里人民能够永久生活在和平之中。

安全理事会承担了它的责任，让维和人员获得了在最困难条件下执行其崇高和重要任务所需的一切手段。由于马里稳定团，安全理事会帮助维和行动在实地发展。法国对联合国寄予抱负和希望：法

国希望联合国当平民在任何地方受到威胁时保护他们。

我现在恢复行使安全理事会主席职能。

我请迪奥普先生发言。

**迪奥普先生（马里）（以法语发言）：**继昨天在伊斯坦布尔发生致命袭击之后，我首先要借此机会向友好的兄弟国家土耳其政府和人民表示马里政府的慰问和声援。我还祝愿所有伤员早日康复，并重申马里政府强烈谴责此类恐怖袭击。

我的日程安排不允许我在通过延长联合国马里多层次综合稳定团（马里稳定团）任务期限的第2295（2016）号决议这一历史性时刻亲自出席本次会议。正如马里总理兼政府首脑莫迪博·凯塔先生于6月16日在审议秘书长关于马里局势的报告（S/2016/498）时所表示的那样，通过这项决议对马里来说是一个至关重要的问题（见S/PV.7719）。

凯塔先生在安全理事会发言以及在同安理会进行互动性辩论时，回顾了马里的期望以及马里人民和政府对于马里稳定团未来任务授权寄予的厚望。这些期望包括：马里稳定团拥有更强有力和更积极主动的任务授权，加强业务能力和适当的装备；向马里武装部队和安全部队提供更多支助——我回顾，马里武装部队和安全部队身处这一斗争的前线——并同国际部队进行业务协调；以及支持区域反恐倡议，包括萨赫勒五国集团、西非国家经济共同体（西非经共体）及非洲联盟的反恐倡议。

马里政府高兴地注意到，安理会一致通过了第2295（2016）号决议，将马里稳定团的任期延长至2017年6月30日。我感谢安理会所有成员就我国达成共识。马里稳定团新任务授权纳入马里政府的期望，富有新意，将使特派团能够充分履行任务授权和发挥作用，支持执行《马里和平与和解协议》以及马里境内所有稳定努力。安理会成员为此作出了重大贡献。

我们都知道，这项新的得到强化的强有力任务授权为特派团提供了在一个以非对称袭击为特点的非同寻常的安全环境中履行任务授权的手段。马里欢迎通过这项决议，其战略目标仍然是在马里全国各地，特别是在受危机影响的北部地区恢复国家权力。

我谨代表马里人民和政府向安全理事会所有成员国表示由衷感谢，不仅因为这一富有历史意义的行动，而且还因为通过这项决议是一个重要进展，尤其是向和平的所有敌人发出强烈信号，表明联合国、马里以及所有和平力量不会退缩，而会作出适当反应，以便继续走通往和平之路。

在这方面，我赞扬安全理事会表现出勇气 and 责任感，继续充分履行其全部职责，应对国际和平、安全与稳定面临的威胁。我谨代表马里共和国总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔先生，对弗朗索瓦·奥朗德总统和法国以安全理事会主席身份坚定致力于支持马里和努力促进萨赫勒的和平与稳定表示赞赏。马里还感谢并高度赞赏潘基文秘书长以及我们

的兄弟、秘书长特别代表穆罕默德·萨利赫·阿纳迪夫为我国的和平与稳定作出了不懈努力。

我如果不感谢《马里和平与和解协议》监测委员会主席阿尔及利亚、西非经共体、非洲联盟、萨赫勒五国集团各国、伊斯兰合作组织、欧洲联盟、美利坚合众国以及所有部队派遣国支持对马里稳定团新任务授权作出必要调整以适应其开展行动的安全环境，那我就失职了。我还要缅怀所有在马里境内丧生的蓝盔官兵，并肯定为我国的稳定作出的一切牺牲。

最后，我重申马里共和国总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔先生作出一切努力以便快速充分执行阿尔及尔进程达成的《马里和平与和解协议》的坚定承诺和决心。马里政府已经并将继续尽自己的一份力量，在安理会帮助下担负起自己的全部职责，为马里带来和平与稳定，以造福于马里全体公民。

上午10时55分散会。